
Raport de activitate al 

membrului corespondent Dumitru MOLDOVAN 
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Activitatea ştiinţifică 

În anul 2009 au fost publicate rezultatele pro iectului de cercetare din anul precedent şi 

făcute noi investigaţii, în tema cu privire la criza economică mondială. 

În anul 2009 au fost publicate 8 lucrări ştiinţifice, inclusiv 3 în reviste editate în 

străinătate, în Rusia, România, Ucraina.  

1. Rezultatele ştiinţifice obţinute în anul de referinţă ( până la 100 cuvinte) 

Ca urmare a cercetărilor efectuate s-a ajuns la următoarele concluzii:  

„Misiunea” crizelor economice este de a asigura trecerea la o nouă generaţie de maşini şi 

tehnologii. Manifestându-se la suprafaţă ca un dezechilibru,  ca o disproporţie 

macroeconomică, în realitate însă criza economică „izbucneşte” în rezultatul acumulării 

unei cantităţi enorme de descoperiri ştiinţifice, care nu pot fi aplicate în producţie, din 

cauza intereselor egoiste ale bussinesului. În asemenea situaţii, când concurenţa devine 

neputincioasă, în „mod automat” intervine criza economică ghidată de „mâna invizibilă” a    

Celui de Sus. 

Folosirea doar a instrumentelor monetare, fără implementarea ultimelor realizări ale 

ştiinţei şi tehnicii, „reproduce” economia la vechiul model de creştere economică, iar criza 

nu-şi îndeplineşte „misiunea”. 

Criza economică va fi  depăşită doar în rezultatul creşterii cererii la produsele unei noi 

generaţii de maşini şi tehnologii şi a lansării unor produse rezultate din folosirea 

nanotehnologiilor. Forţa motrice a depăşirii crizei este formarea aşteptărilor pozitive.  

În cazul Republicii Moldova criza creează condiţii de trecere de la modelul de creştere 

economică bazat pe remitenţe şi importuri, la un alt model- întemeiat pe producţie, crearea 

locurilor de muncă şi pe export. Ea permite deasemenea trecerea ţării la un nivel superior 

al specializării internaţionale.  

O altă direcţie de cercetare a fost identificarea oportunităţilor pierdute, cauzate de 

tărăgănarea procesului de asociere şi aderare a RM la UE.  

2. Activitatea didactică  

Numărul cursurilor ţinute  3 

Numărul total de persoane la care aţi fost conducător ştiinţific al tezei de doctorat 5 

Numărul persoanelor la care aţi fost conducător ştiinţific şi care au susţinut teza  - 



Numărul manualelor, materialelor didactice editate 1 

3. Activitatea managerială 

Decanul facultăţii de Relaţii Economice Internaţionale ASEM;  

Preşedinte al Consiliului ştiinţific specializat din cadrul ASEM; 

Membru al colegiilor de redacţie ale revistelor de specialitate din Republica Moldova: 

„Economica” , ASEM, „Перекрестки»; Belarus: Universitatea Umanitară din Minsk; 

România : „Economy Transdisciplinarity Cognition”, Universitatea G.Bacovia, Bacău.  

 


